	โจทย์แก้ปัญหา 

	1)  เล็ก  ซู และทอม ยืนเข้าแถวในโรงอาหาร  
        ก. เขายืนสลับกันได้กี่วิธี
        ข.  มีกี่วิธีที่ ซู จะยืนเป็นคนแรก
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………

	2)ที่สวนสนุกแห่งหนึ่ง ตั๋วผู้ใหญ่ 50 บาท  เด็ก 20  บาท  ถ้าจ่ายเงิน  230 บาท  จะมีผู้ใหญ่และเด็กอย่างละกี่คน
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………….................

	3)  บอยมีขนมน้อยกว่า  25  ก้อน  ถ้าแบ่งเป็น 4 กลุ่มๆละเท่ากัน จะเหลือ 2 ก้อน  ถ้าแบ่งเป็นกลุ่ม กลุ่มละ 5 ก้อน จะเหลือขนม 2 ก้อน        บอยมีขนมกี่ก้อน
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………................

	4) เพาะเมล็ดฟักทอง  24  เมล็ด  ทุกๆ  4  เมล็ดที่เพาะ จะมีเมล็ดที่ไม่งอก  1  เมล็ด   จะมีเมล็ดที่เพาะงอกกี่เมล็ด
……………………………………………………………………………………………………………………..

	5) ก้อนหินสีแดงมากกว่าสีน้ำเงิน  8  ก้อน   นำมาแบ่งให้ให้เด็ก 3 คน ให้ได้ก้อนหินเท่ากันจะได้คนละ 10 ก้อน  มีก้อนหินสีแดงและสีน้ำเงินอย่างละกี่ก้อน
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………...............

	6) ดอกกุหลาบสีแดง  2  ดอก  สีเหลือง  5  ดอก   ถ้าหลับตาหยิบครั้งละดอก  จะต้องหยิบกี่ครั้ง จึงจะมั่นใจว่าได้ดอกกุหลาบสีแดง
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………...............

	7)  ร้านค้ามอบรางวัลให้ลูกค้า  100  คน มี 5 รายการคือ  เสื้อ  หมวก  หนังสือ  รูปภาพ และลูกบอล ไปเรื่อยๆตามหมายเลขลูกค้า  ลูกค้าคนที่  34  จะได้อะไร
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………….............

	8)  ติมและแต๋มวิ่งแข่งกัน ทุกครั้งที่ติ๋มวิ่งได้ 5 เมตร  แต๋มจะวิ่งได้  4  เมตร  ถ้าติ๋มวิ่งได้  60 เมตร  แต๋มจะวิ่งได้กี่เมตร
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………...............

	9) วันอาทิตย์  เอและบี ออกไปเดินเล่นพร้อมกัน   เอจะเดินวันเว้นวัน    บีจะเดินวันเว้นสองวัน  จงหาว่าในครั้งต่อไปเขาจะเดินพร้อมกันในวันใด
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………...............

	10) แอมมีแมวสองตัวอายุเท่ากัน  หลินมีสุนัขสองตัวอายุเท่ากัน  สุนัขอายุแก่กว่าแมว 5 ปี  ผลบวกอายุทั้งแมวและสุนัขทุกตัวคือ  22  จงหาอายุแมว และ สุนัข
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..………

	11) วัดมีแมวจำนวนหนึ่ง ต่อมามีคนขอไปเลี้ยง  1 ใน 3 ของที่มีอยู่  ตายไปอีก 2 ตัว เหลือแมวอีก 14  จงหาจำนวนแมวทั้งหมด
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..………

	12) เคนทำงานล่วงเวลาในห้องสมุดสัปดาห์ละ 2 วัน  โดยวันที่สองเขาจะได้ค่าแรง 2 ใน 3 ของวันแรก  ถ้าใน 1 สัปดาห์ เคนได้รับค่าจ้าง  200  บาท  เคนได้รับค่าจ้างวันแรกกี่บาท
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..

	13) จำนวนคู่สามจำนวนเรียงกันรวมกับจำนวนคี่สามจำนวนเรียงกัน  มีค่าเป็น  69             ถ้าจำนวนคู่ที่น้อยที่สุดมากกว่าจำนวนคี่ที่น้อยที่สุดอยู่  5       จำนวนทั้งหกคืออะไรบ้าง
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………................

	14)  กำหนด  A ( B  ( ( 2 ( A ) + ( 2 ( B ) 

         ก.    2 ( 3  (
         ข.   ถ้า  A (  A ( 12       แล้ว  A ( ………………….


	15)  ปอมอายุมากกว่าเพ็ญ  3  ปี  แต่น้อยกว่านัท  3  ปี  เพ็ญและนัทอายุรวมกันได้  24  ปี    ปอมอายุเท่าใด
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………............

	16)     ถ้า  3( ( 3 ( 2 ( 1
            ข.  (( ( 5040                 ( ( ………………………………………..
            ค.  5( ( 2(  (

	17)   โยนลูกเต๋าสองลูกพร้อมกัน ผลรวมแต้มจะได้แบบที่แตกต่างกัน
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..

	18) มีเด็ก  10  คน  ชอบไอศกรีม  6  คน   ชอบดื่มนม  8  คน  ไม่ชอบดื่มนมและไอศกรีม  2  คน  ในห้องนี้มีเด็กที่ชอบทั้งไอศกรีมและนมกี่คน
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..........

	19)      กำหนดให้
             ((((  แทน   9
             ((((  แทน  14
             (                แทน   16
                                          สัญลักษณ์ที่แทน   22       คือ  ............................................
                                         ((      แทนจำนวน  .............................................

	20) ลูกอม  1  ถุง  อมไป  5  เม็ด  ให้เพื่อนอีกครึ่งหนึ่งของที่เหลือ  ยังเหลือลูกอมอีก  5 เม็ด  เดิมมีลูกอมกี่เม็ด
……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..............

	21) ส้ม 106 ลูก แบ่งให้นักเรียนหญิงคนละ  5 ลูก นักเรียนชายคนละ  4 ลูก  ที่เหลือ  3  ลูก   ถามว่าจะมีนักเรียนหญิงมากที่สุดกี่คน .............................................................................................................................................. ……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………............

	22) ต้องการทาสีกล่องใบหนึ่ง  โดยทาได้ด้านละสี  และด้านที่ติดกันต้องไม่ใช้สีเดียวกัน  จะต้องซื้อสีมาทั้งหมดกี่สี  ................................................................................................................................................................... ……………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………..……

	23) ถ้าฉันเพิ่มเป็น 7 เท่า  ฉันจะมีค่ามากกว่า 3 เท่าของฉัน อยู่ 12  ฉันคือจำนวนใด
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	24)  เงินจำนวน  52 บาท มีเหรียญสิบ เหรียญห้าบาท และเหรียญบาทรวมกัน 14 เหรียญ ซึ่งเหรียญสิบกับเหรียญห้ารวมกันจะเท่ากับเหรียญบาท จะมีเหรียญแต่ละชนิดอย่างละกี่เหรียญ
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... 

	25) เอต้องการซื้อขนม 1 ถุง  แต่เงินเขาไม่พอเขาขาดไปเท่ากับเงินที่เขามี  แต่ บี มีเงินที่จะซื้อขนมนี้ 1 ถุง และเขาจะเหลือเงินอีก 27 บาท  บี จึงให้เงินที่เหลือแก่ เอ   ซึ่งทำให้ เอ ซื้อขนมนี้ได้ 2 ถุง พอดี จงหาว่า เดิม แต่ละคน มีเงินคนละกี่บาท และ ขนม ราคาถุงละ กี่บาท
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	26)  แดง ทำงานรับจ้างเป็นเวลา 1 สัปดาห์  บางวันได้ค่าจ้างวันละ  80 บาท บางวันได้ค่าจ้างวันละ  70 บาท  เมื่อครบ 1 สัปดาห์ เขาได้ค่าจ้างทั้งหมด  510  บาท แดงทำงานได้ค่าจ้างวันละ 80 กี่วัน
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	27)  ถ้าซื้อน้ำส้ม 3 ขวด จะขาดเงินอยู่  20  บาท  แต่ถ้าซื้อขวดเดียว จะเหลือเงิน  10 บาท   น้ำส้มราคาขวดละกี่บาท
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	28)  พิจารณา  7 ( 6 ( 1                 5 ( 6 ( 11                    6 ( 6 ( 36        จงหาคำตอบ
        ก.  13 ( 7  ( .......................

ข.  8 ( 12 ( .....................
        ข.  ........... ( 5 ( 3


ง.  .............. ( 8 ( 17
       จ.   4 ( ..............  ( 16



	29)  กิ่งกับแก้วมีลูกอมอยู่จำนวนหนึ่ง ทั้งสองแบ่งลูกอมคนละครึ่งของตนเองให้เพื่อน และกิ่งแบ่งลูกอมของตนเองให้แก่แก้วอีก 3 เม็ด ทำให้สองคนมีลูกอมเท่ากันพอดี  สุดท้ายกิ่งเหลือลูกอม  8 เม็ด  จงหาว่าตอนแรกแต่ละคนมีลูกอมคนละกี่เม็ด
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... 

	30)จำนวนแรกรวมกับครึ่งหนึ่งของจำนวนที่สองมีค่าเท่ากับ  24 แต่ถ้านำครึ่งหนึ่งของจำนวนแรกไปรวมกับจำนวนที่สอง มีค่าเท่ากับ 21
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... 

	31)  ครูบอกให้อ้นนำเลขจำนวนหนึ่งคูณด้วย 3 แล้วบวกด้วย 5  แต่อ้นฟังผิด เขากลับนำจำนวนนั้น หารด้วย 3 แล้วบวกด้วย 5   ถ้าคำตอบที่ถูกต้องคือ 32  คำตอบของอ้นคืออะไร
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	32) ก+ข+ค ( 30   ถ้า ก เป็นสองเท่าของ ข  และ ข เป็นสามเท่าของ ค    จงหาค่าของ  ก  ข  และ ค
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................


	33) ถ้าวันที่  1  มกราคม เป็นวันอาทิตย์ แล้ว วันที่ 1 กุมภาพันธ์เป็นวันอะไร
...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	34)  ถ้าจังหวะการเดิน คือ ซ้าย ขวา ขวา ซ้าย ขวา ขวา ........    ก้าวที่ 100 คือซ้าย หรือ ขวา
...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	35)  นักเรียนห้องหนึ่งมี 30 คน ถ้าจะมีการแลกของขวัญซึ่งกันและกันในวันปีใหม่ จะมีของขวัญทั้งหมดในห้อง กี่ชิ้น
...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	36)  ปัจจุบัน เอ อายุ 12 ปี  บี อายุ 4 ปี  อีกกี่ปี เอ จีมีอายุเป็น สองเท่าของ บี
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	37)  ถ้าฉันมีเงินเพิ่มขึ้นอีก ครึ่งหนึ่งของที่ฉันมีอยู่ ฉันจะมีเงิน 18 บาท  เดิมฉันมีเงินกี่บาท
...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	38) ปัจจุบันแดงอายุ 29 ปี  ดำ อายุ 21 ปี  อีกกี่ปีอายุของคนทั้งสองจะรวมกันได้ 60 ปี
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	39)  เมื่อวานเป็นวันอาทิตย์  อีก  30 วันข้างหน้า 
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	40)  หนังสือการ์ตูนเล่มหนึ่งมี 40 หน้า หน้าทุกหน้าเขียนเลขกำกับไว้ อยากทราบว่า ผลรวมของเลขหน้าหนังสือทั้งหมดเป็นเท่าใด
......................................................................................................................................................................................

	41)  กำหนดให้   A*B ( (A(B) ( 3
       จงหาค่าของ  ก.  6 * 7 
( ......................................................... ( ...............................


 ข.  ( 3*3)*5
(.......................................................... ( ...............................


	42)  เอ และบีมีเงินรวมกัน 140 บาท ถ้า เอ ให้เงินแก่ บี 8 บาท จะทำให้ทั้งสองคนมีเงินเท่ากัน อยากทราบว่าแต่ละคนมีเงินคนละกี่บาท
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	43)  ร้านค้าแห่งหนึ่งติดป้ายว่า ซื้อปากกา 2 ด้าม จะแถมดินสอ 1 แท่ง       ถ้าต้องการใช้ปากกา 13 ด้าม และดินสอ  8  แท่ง  จะต้องใช้เงินกี่บาท  ถ้าปากกาด้ามละ  8 บาท ดินสอแท่งละ 3 บาท
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	44)  ( 3(5(7(9(11(13(15(17(19) ( 10    จะเหลือเศษ .................................


	45)   3 ( 13 ( 0.230769230796230796.......

ทศนิยมตำแหน่งที่  50 คือ .........................................


	46) สิ่งของ 3 ชิ้น น้ำหนักแตกต่างกัน เมื่อนำมาชั่งทีละ 2 ชิ้น จะได้น้ำหนัก 8 , 15 และ 17 กิโลกรัม  อยากทราบว่าของแต่ละชิ้นหนักเท่าใด
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	47)  แม่บ้านเตรียมขนมไว้สำหรับเด็กๆ จำนวน 4 คน จะใช้ได้ 9 วัน แต่มีเด็กมาเพิ่มอีก 2 คน อยากทราบว่าขนมที่มีจะพอสำหรับเด็ก  6 คนนี้ กี่วัน
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................


.
	48) กล่องใบหนึ่งมีลูกแก้วที่มีขนาดและน้ำหนักเท่ากันอยู่  20 ลูก  ชั่งน้ำหนักรวมกันได้  120 กรัม  แต่ถ้านำลูกแก้วออก  8 ลูก น้ำหนักจะเหลือ  80 กรัม  อยากทราบว่ากล่องใบนี้หนักกี่กรัม
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	49) อีก 3 ปีข้างหน้า แดง จะมีอายุเป็น 3 เท่าของอายุของตัวเองเมื่อ 3 ปีที่แล้ว  อยากทราบว่า ปัจจุบันเขาอายุเท่าใด
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... 

	50) ในงานเลี้ยง มีคนทั้งหมด  50  คน จะมีการจับมือทักทายกันทั้งหมดกี่ครั้ง
...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	51) ในงานวันปีใหม่ นักเรียนส่งการ์ดอวยพรให้แก่กันละกัน เมื่อนับจำนวนการ์ดทั้งหมดได้  552 ใบ  อยากทราบว่าจะมีนักเรียนทั้งหมดกี่คน
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	52) คนจำนวน 13 คน จะแลกเปลี่ยนของขวัญซึ่งกันและกัน  จะใช้ของขวัญทั้งหมดกี่ชิ้น
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	53)  จำนวนสองจำนวนรวมกันได้ 30   และ สองเท่าของจำนวนมาก จะเท่ากับสามเท่าของจำนวนน้อย
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... 

	54)  นกใช้เงินวันละ  18 บาท น้อยใช้เงินวันละ 12 บาท  ถ้าน้อยใช้เงินน้อยกว่านกอยู่ 132 บาท  อยากทราบว่า นก ใช้เงินไปกี่บาท
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... 

	55) นักเรียนห้องหนึ่งมี 36 คน พูดภาษาเขมรได้ 12 คน พูดภาษาอังกฤษได้ 19 คน พูดได้ทั้งสองภาษา 6 คน  อยากทราบว่ามีนักเรียนที่พูดไม่ได้ทั้งสองภาษากี่คน
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	56) ข้อสอบมี 30 ข้อ ถ้าทำข้อไหนถูกจะได้ข้อละ 3 คะแนน  แต่ถ้าทำข้อไหนผิดจะถูกหักข้อละ 1 คะแนน  ถ้ามานะทำข้อสอบชุดนี้ได้ 66 คะแนน เขาทำข้อสอบถูกกี่ข้อ
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	57) ขนมถุงใหญ่ราคา 7 บาท ถุงเล็กราคา 5 บาท ถ้าซื้อขนมสองชนิดครบ 100 บาทพอดี ได้มากที่สุดกี่ถุง
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	58)  มีท่ออยู่ 2 ท่อ ท่อแรกจะเปิดน้ำเข้าสระเต็มถังภายใน 15 นาที  ท่อที่สองจะเต็มภายใน 30 นาที  ถ้าเปิดสองท่อพร้อมกัน จะเต็มสระภายในกี่นาที
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	59)  เอ มีเงินเป็น 3 เท่าของ บี แต่เมื่อทั้งสองคนใช้เงินไปคนละ 10 บาท  เอ จะมีเงินเป็น 4 เท่าของ บี 
จงหาว่าทั้งสองคน มีเงินรวมกันกี่บาท
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	60)  คนงาน 10 คน ปลูกต้นไม้ 10 ต้น ใช้เวลา 10 นาที   ถ้าคนงาน 30 คน ปลูกต้นไม้  120  ต้น ภายในกี่นาที
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	61)  ผนังห้องกว้าง 3 เมตร ยาว 4 เมตร จะใช้เวลทาสี  2  ชั่วโมง  ถ้าผนังอีกห้องหนึ่งมีความกว้างและความยาวเป็น 2 เท่าของห้องเดิม จะใช้เวลาทาสีนานเท่าใด
...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................


.
	62) กำหนดให้       A + B ( 15

B + C ( 14

A + C ( 19
       จงหาค่าของ   A ( B ( C

...................................................................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................... ......................................................................................................................................................................................

	63)  มีมะม่วงจำนวนหนึ่ง  


เฉลย ป. 3 - 4
	ข้อ
	คำตอบ
	
	ข้อ
	คำตอบ
	
	ข้อ
	คำตอบ

	1
	ก (  6  วิธี
ข    (  2  วิธี
	
	2
	ผู้ใหญ่ 3  ใบ
เด็ก  4  ใบ
	
	3
	22  ก้อน

	4
	18  เม็ด
	
	5
	แดง  19  ก้อน       น้ำเงิน 11
	
	6
	6  ครั้ง

	7
	รูปภาพ
	
	8
	48  เมตร
	
	9
	วันเสาร์

	10
	แมว  3  ปี  
สุนัข  8  ปี
	
	11
	24  ตัว
	
	12
	120  บาท

	13
	50
	
	14
	ก ( 10
ข ( 3
	
	15
	12  ปี

	16
	ก   ( 7
ข( 118
	
	17
	11  แบบ
	
	18
	4  คน

	19
	หัวใจ 2 ดวง บนเส้น 4 เส้น
ข (  7
	
	20
	15  เม็ด
	
	21
	19  คน

	22
	 3  สี
	
	23
	3
	
	24
	บาท(7
ห้า(5
สิบ(2

	25
	เอ(9  บี(45
ขนม ( 18
	
	26
	2 วัน
	
	27
	ขวดละ 15

	28 
	ก(6   ข(20 ค(8
ง(25   จ(4
	
	29
	กิ่ง 22 เม็ด  แก้ว 10 เม็ด
	
	30
	30

	31
	8
	
	32
	ค(3  ข(9  ก(18
	
	33
	วันพุธ

	34
	ซ้าย
	
	35  
	30 ( 29 ( 870 ชิ้น
	
	36
	4  ปี

	37
	12
	
	38
	5 ปี
	
	39
	วันพุธ

	40
	3240
	
	41
	1)  78    ข) 62
	
	42
	A(78    B= 62

	43
	110 บาท
	
	44
	  5
	
	45
	3

	46
	5,3,12
	
	47
	6 วัน
	
	48
	20 กรัม

	49
	6 ปี
	
	
	
	
	
	


การคิดและแก้ปัญหา ป. 5 – 6
	15)  ชายคนหนึ่งใช้สบู่ 1 ก้อน อาบน้ำได้นาน  30  วัน  ต่อมาแต่งงานแล้วเขาและภรรยาใช้สบู่ 1 ก้อนได้นาน  12  วัน  ถามว่าภรรยาเขาคนเดียวใช้สบู่ 1 ก้อนได้นานเท่าใด
(20วัน)

	16)  ทุกๆ 4 ปี  จะมีวัน  366  วัน เราเรียกว่าปี อธิกสุรทิน  สมมุติให้ปี พ.ศ. 2551  เป็นปีอธิกสุรทินและวันที่  1 มกราคม เป็นวันเสาร์  ในครั้งถัดไป ปีที่มีวันที่  1  มกราคม เป็นวันเสาร์คือปี พ.ศ.ใด
(2556)

	17) ปามวิ่งได้  7 กิโลเมตรต่อชั่วโมง  ในขณะที่ป้อมวิ่งตามหลังห่างจากปาม  250  เมตร  ปรากฏว่าอีก 15 นาทีต่อมา ป้อมวิ่งทันปามพอดี  ถ้าทั้งสองคนยังวิ่งต่อไปอีกด้วยความเร็วเท่าเดิม  อีก  1 ชั่วโมง  ป้อมจะวิ่งห่างจากปามกี่เมตร
(1000  )

	19)      (625)16  ( 270  มีผลลัพธ์  เป็นจำนวนกี่หลัก                                                   ( 66 )

	22)  แม่แบ่งลูกอมให้ลูกสามคนเท่าๆกัน  ต่อมาพ่อให้ลูกอมแก่ลูกคนละ  2 เม็ด  ทำให้มีลูกอมเป็น 5 เท่าของที่แม่ให้   ถามว่าแม่ให้ลูกอมแก่ลูกทั้งหมดกี่เม็ด     ( 9 เม็ด )

	24) มีของสี่ชิ้นน้ำหนักแตกต่างกัน  นำไปชั่งครั้งละสามชิ้นได้น้ำหนักเป็น  13  ,  14  ,  17  และ  19  กิโลกรัม ถ้าชิ้นที่หนักที่สุดหนัก  8  กิโลกรัม  อีกสามชิ้นจะหนักเท่าใดบ้าง                ( 2 , 4 , 7 )

	26) ทิวเตรียมเงินไปซื้อน้ำตาล  8  กิโลกรัม เมื่อไปถึงน้ำตาลขึ้นราคากิโลกรัมละ 3 บาท ทำให้ทิวซื้อน้ำตาลได้เพียง  6 กิโลกรัมพอดี  ราคาน้ำตาลที่เพิ่มแล้วราคากี่บาท                          (12บาท)
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